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Ata da 19ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia – Mista, 

em 10 de agosto de 2021. 

                           Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego 

Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, 

Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, 

Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista 

(presencial e virtual), com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos 24.214/2021, 24.215/2021 

e 24.220/2021, procedentes do Poder Executivo. Em seguida, saudou a todos pelo retorno das 

atividades de modo semipresencial e fez o registro das leis que, devolvidas pelo Executivo, foram 

promulgadas pela Casa. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Em questão de 

ordem, o Deputado Marquinho Viana lembrou que, naquela data, a mãe dele comemoraria 76 anos, 

registrando a homenagem. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho tratou do retorno das aulas 

presenciais na rede estadual, criticou o Governador Rui Costa pela inflexibilidade e rigidez na 

discussão com a comunidade escolar, reivindicando a imunização completa dos profissionais da 

educação e a garantia de condições mínimas de segurança sanitária nas escolas. Por fim, considerou 

uma afronta à democracia o desfile de tanques militares realizado pelas Forças Armadas e pelo 

Governo Bolsonaro em frente ao Palácio do Planalto no dia da votação da proposta de voto impresso 

no Congresso Nacional. Horário do PP – A Deputada Fabíola Mansur externou satisfação pela volta 

das atividades do plenário de forma semipresencial. Comentou o fato que levou o Secretário Fábio 

Vilas-Boas à exoneração e reconheceu as ações positivas da gestão dele frente à Secretaria de 

Saúde. Parabenizou a Presidência da Casa pelo apoio à Campanha do Sinal Vermelho, cujo intuito é 

combater o crescimento dos índices de feminicídio no Brasil. Solidarizou-se com todas as famílias 

que tiveram entes vitimados pelo coronavírus e, para conter a variante Delta, chamou a todos para 

tomarem a 2ª dose da vacina. A Deputada Olivia Santana falou do desempenho dos atletas brasileiros 
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nas Olimpíadas, mesmo com o desmonte do Ministério dos Esportes, e destacou a participação dos 

atletas do Nordeste no quadro de medalhas do País. Fez referência ao desempenho de Rebeca 

Andrade na ginástica olímpica e falou da importância da construção dos centros de canoagem pelo 

Governo do Estado, atendendo a um pedido do medalhista olímpico Isaquias Queiroz. Horário do 

Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado José de Arimateia disse que é uma vitória estar de volta ao 

plenário. Falou da audiência pública realizada para tratar das doenças crônicas negligenciadas 

durante a pandemia, informando que solicitará nova audiência para discutir com o Conselho de 

Secretarias Municipais de Saúde (Cosems) e a União dos Municípios da Bahia (UPB) ações conjuntas 

efetivas para o tema. Informou que encaminhou à Comissão do Meio Ambiente solicitações para 

realização de audiências públicas a fim de tratar da revitalização do Rio Cachoeira e da visita à 

Barragem de São José do Jacuípe. Solicitou a inclusão nos anais da Casa do artigo publicado no 

jornal Correio da Bahia, em 4/8/2021, com o título “Animal símbolo do Nordeste pode sumir do mapa 

até 2022”, a respeito da extinção dos jumentos em razão do abate para venda da carne e do couro. 

Horário do PSD – O Deputado Carlos Ubaldino solidarizou-se com as vítimas da pandemia, falou do 

processo de recuperação dele da Covid-19 e destacou o trabalho da Sra. Débora Santana em 

Salvador através do Alô Covid. Parabenizou os atletas que estiveram nas Olimpíadas e atribuiu o 

número de medalhas de atletas baianos aos investimentos do Governo do Estado nas áreas de 

esporte e saúde. O Deputado Zó falou da satisfação de voltar às atividades no plenário da Casa após 

mais de um ano de sessões remotas. Disse ter a esperança de que o pior da pandemia passou, mas 

alertou para os riscos da ignorância, da falta de compromisso e da inoperância que levaram à perda 

de muitas vidas por Covid-19 no mundo. Concluindo, registrou o sucesso do Brasil nos Jogos 

Olímpicos, dizendo que muitos medalhistas são fruto dos programas de incentivo ao esporte iniciados 

nos governos Lula e Dilma, e que a maioria dos atletas que trouxeram medalhas para o País são 

negros. Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Soldado Prisco criticou a tentativa do 

Executivo de barrar o pleno exercício da atividade dele como parlamentar, ao impedi-lo de ingressar 

em unidade da Polícia Militar da Bahia. Comentou o evento envolvendo o Secretário Fábio Vilas-

Boas, dizendo que o exonerado praticou ação criminosa. Falou sobre o investimento de mais de 

seiscentos milhões de reais para a compra de câmeras a serem usadas pelos policiais militares, o 

que, no entendimento dele, não colaborará para o combate à violência no Estado. Por fim, criticou o 

uso durante a madrugada de viaturas e policiais militares para prestar segurança aos bancos privados. 

O Deputado Carlos Geilson externou alegria pelo retorno das sessões presenciais. Em seguida, tratou 

da denúncia feita ao Ministério Público da Bahia para apurar irregularidade em um pregão eletrônico 

para compra de kits de alimentação pela Secretaria de Educação do Estado por um valor que 

ultrapassa os 22 milhões de reais, no momento em que as aulas foram retomadas em formato híbrido, 

ressaltando que tal compra foi feita às vésperas do ano eleitoral. Em questões de ordem, o Deputado 
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Alan Sanches solicitou informação sobre a ordem de votação dos projetos e avisou que pediria vista 

ao Projeto de Lei 24.214/2021; e o Deputado Rosemberg Lula Pinto questionou o Deputado Carlos 

Geilson quanto à afirmativa de que a compra do kit alimentação é uma realização de caixa dois para 

campanha eleitoral. Horário do Bloco Avante/PL/PSB – O Deputado Jacó Lula da Silva saudou os 

companheiros do Município de Senhor do Bonfim e informou que visitará a Cidade no próximo sábado 

(13/8). Parabenizou o Governo Rui Costa por tornar a Bahia o Estado que mais investe em saúde no 

Brasil, a partir da entrega de hospitais e policlínicas. O Deputado Bira Corôa manifestou satisfação 

por retornar ao plenário da Casa e afirmou que o País enfrenta um momento crítico com o Governo 

Bolsonaro, com a retirada de direitos dos trabalhadores e da sociedade civil. Disse que o Brasil 

aparece de modo vexatório para o mundo por conta da tentativa de o Governo Federal intimidar o 

Congresso na votação de matérias através de um desfile de equipamentos das Forças Armadas. 

Parabenizou o Governo Rui Costa por enfrentar junto ao povo, com dignidade e compromisso, as 

dificuldades do momento, citando a assinatura de ordens de serviço para a realização de obras nos 

Municípios de Jequié e Camaçari. Horário do PCdoB/PDT – O Deputado Angelo Almeida disse que 

retornava à tribuna em um momento diferente, no qual o Presidente da República transformou a vida 

do povo brasileiro para pior e citou, compartilhando o sentimento e as palavras do Senador Tasso 

Jereissati sobre o Presidente Bolsonaro: “Nunca esperei que o homem com a mentalidade e o 

primarismo do Bolsonaro chegaria à Presidência. O que ele faz, o que ele diz, como ele age, como 

se relaciona com amigos, adversários políticos, imprensa, é tudo com muita brutalidade. Posso dizer 

que é o pior presidente da história do Brasil.”.  Disse que estava de volta para combater o bom 

combate, como fizeram os atletas baianos nas Olimpíadas, e demonstrou esperança de que o povo 

da Bahia seja mais uma vez o timoneiro da história do País. O Deputado Pastor Isidório Filho procedeu 

a leitura do Salmo 91, em seguida, parabenizou a todos pela postura durante a pandemia e 

parabenizou a Cidade de Candeias pelos 63 anos de emancipação, mencionando que a cidade 

ganhará um novo colégio modelo e o Museu do Recôncavo Wanderley Pinho, além das obras na BA-

522 e BA-523. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Alan Sanches comentou os fatos que 

culminaram com a exoneração do Secretário Fábio Vilas-Boas e pontuou que a política de saúde 

implementada pelo Governo do Estado é muito ruim, dizendo que não há suprimento da demanda de 

tratamento cirúrgico neurológico e ortopédico. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

parabenizou a todos pela relação madura e eficaz que mantiveram durante o período em que as 

sessões ocorreram remotamente, fazendo menção especial ao Líder da Oposição, Deputado Sandro 

Régis. Registrou satisfação pelo retorno das atividades escolares de modo híbrido, com professores 

vacinados e protocolos ajustados para evitar contaminação. Pontuou que a saúde dos baianos 

melhorou muito e que até a Oposição elogiava a condução do enfrentamento da pandemia na Bahia 

e, por isso, não se podia descredenciar a gestão do ex-Secretário, considerando-a exitosa tanto na 
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implementação de políticas de saúde, quanto nos investimentos. Referindo-se à fala do Deputado 

Carlos Geilson, disse que a insinuação de formação de caixa 2 precisa ser apurada. ORDEM DO DIA 

– O Projeto de Lei nº 24.214/2021, procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 14.281. de 

28 de agosto de 2020, na forma que indica.”, foi relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Marcelino Galo Lula, que se posicionou favorável ao texto original. O Sr. Presidente, 

atendendo à solicitação do Deputado Alan Sanches, concedeu-lhe, pelo período de 48 horas, vista 

ao Projeto de Lei nº 24.214/2021. Em seguida, informou que a matéria sobrestava a pauta da Ordem 

do Dia e, às 17h24, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Dal, Euclides Fernandes, Jusmari Oliveira e Robinho (04). 
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